

## 闽侨青年精英“走近陈嘉庚”深受鼓舞

本报讯(记者 黄佳畅) 5月25日上午,第四期闽侨青年精英海丝行“走近陈嘉庚”参观活动顺利举办,百余位闽侨青年先后来到陈嘉庚纪念馆、鳌园、华侨博物院,感悟嘉庚精神,弘扬爱国情怀。活动由福建省侨办主办,厦门市侨办、世界福建青年联合总会承办,厦门市集美学校委员会协办。省委统战部副部长李文慎,厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏及部分地州市委统战部领导出席活动。

在陈嘉庚纪念馆,闽侨青年精英们通过珍贵的历史文物、图片,配合多种视听设备,了解陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资兴学、服务社会的一生。瑞典侨商、腾空间GALLERY 主理人黄腾是第一次参观陈嘉庚纪念馆。他说:“我很敬佩陈嘉庚先生扎根实业、把家产投在教育上的举动和创新务实的精神。这启发了我今后要有更加务实的态度和爱国爱乡



的情怀。”

当移步鳌园时,大家被镌刻在短塔亭栏处党和国家领导人、各界名流盛赞陈嘉庚先生的题赠诗词和对联所吸引,一同瞻仰了集美解放纪念碑和陈嘉庚先生陵墓。

由陈嘉庚先生亲自倡办的华侨博物院被誉为“世界上独一无二的华侨历史博物馆”,其间珍贵的文物藏品与浓厚的人文气息深深吸引着大家。来自华文学院的缅甸侨生柯敬辉表示:“看到先辈们远渡重洋带回的文物,既感受

到他们当年外出谋生的不易,有一种深深的历史厚重感,也意识到身为海外华人青年,要有一种学习嘉庚精神、回报祖(籍)国的历史使命感。”

厦门市侨联兼职副主席、市侨商会执行会长、汇景集团总



裁庄顺茂也参与了此次参观活动。他说:“虽然这些地方他都曾来过,但每次看都有不一样的感受,常看常新。嘉庚精神永远在我们心中,他教育为国、艰苦奋斗的精神非常值得年轻人学习。”

### 颂嘉庚 心向党

#### 闽侨青年精英喜迎二十大 厦门专场音乐会召开



本报讯(记者 许银锦) 台上声入人心,台下掌声雷鸣。5月25日晚,作为第四期闽侨青年精英海丝情的系列活动之一,厦门爱乐乐团为闽籍青年侨胞们献上了一场独具特色的交响音乐会。音乐会由福建省人民政府侨务办公室主办,厦门市人民政府侨务办公室、世界福建青年联合总会承办,厦门市集美学校委员会协办。

在观众的热烈掌声中,厦门爱乐乐团以交响乐《陈嘉庚》揭开演出序幕。据爱乐乐团艺术总监、首席指挥傅人长介绍,该曲由著名作曲家王宁作曲,展现陈嘉庚先生情系桑梓、倾其一生改变家乡,抗击外敌、救我中华的英勇气概,和倾资兴学、教育救国的崇高理想。作品气

势恢宏,激昂交错,与背景上用沙画演绎的陈嘉庚生平相得益彰。

随后,爱乐乐团还带来了《鼓浪屿之波》《宜兰童谣》《海之梦》《大海啊,故乡》《茉莉花》《北京喜讯到边塞》《我的祖国》等多个经典曲目,令现场听众大饱耳福。值得一提的是,当晚爱乐乐团首次和莲花褒歌合唱团合作,为观众带来了《请茶歌》,让观众领略到厦门唯一流传的山歌、省级非物质文化遗产莲花褒歌的艺术魅力。这群来自同安莲花镇各个高山村的村民用原汁原味的演出,赢得了现场的阵阵掌声。

音乐会在现场听众多次起立鼓掌后加演了《赛马》等曲目,并最终在全场大合唱《歌唱祖国》的掌声、欢呼声中落下帷幕。

### 闽侨青年精英感受侨乡发展成就

本报讯(记者 翁舒昕) 第四期闽侨青年精英海丝情活动进入第三天,5月26日,主办方在嘉庚故里集美举办“厦门招商推介会”,并邀请闽侨青年走进软件园三期、诚毅国际商务运营中心等地进行商务考察,近距离感受侨乡发展成就。

在最富创新创造活力的软件园三期,闽侨青年观看厦门软件园的最新宣传片,感受科技发展的魅力,一系列亮眼数据令大家大开眼界。他们还登上262米的“岛外最高楼”诚毅国际商务运营中心,体验了一场“情景式”宣讲,亲眼所见、实地感受集美新城的“蝶变”。

推介会上,厦门市招商中心副主任马云围绕厦门重视发展、尊重人才、欢迎企业、拥抱生活等方面作了重点推介;集美区商务局综合科



科长张颖为大家详述了集美良好的自然环境、营商环境以及集美区产业发展的现状和招商空间。

闽侨青年们表示,厦门、集美投资环境良好、生活环境优美、发展潜力巨大。此次考察加深了他们对家乡发展现状的了解,接下来将会继续发挥社团桥梁作用,积极向海外侨胞宣传家乡的喜人变化和优越的

营商环境,寻求合作商机,助力家乡建设。

当天下午,闽侨青年还参观惠和石文化公园、筓筓书院金砖中俄领导人双边会晤活动场所等。2017年在厦门举行的金砖国家领导人会晤期间,中俄两国元首共同参观闽南非物质文化遗产展,影雕曾得到两国领导人的高度评价。闽侨青年体验了影雕制作,领略了“石头上绣花”的精湛技艺,促进了他们对中国传统文化的了解。在筓筓书院,闽侨青年认真聆听曾经的臭水湖经过治理,蝶变为如今碧波荡漾、白鹭翱翔、繁花似锦的“城市绿肺”和“城市会客厅”的故事,见证厦门生态文明建设的生动实践。

